

学习贯彻党的二十届三中全会精神·锚定现代化 改革再深化

驿城区

念好“三字诀” 做好党费管理工作

本报讯 (通讯员 李梦丹)日前,驿城区贯彻落实党费收缴、管理和使用等相关规定要求,坚持把“严”的举措贯穿于党费管理工作的各环节、全流程,不断提高党费管理工作标准化、制度化水平,念好“细、严、实”三字诀,确保党费收缴公开透明、管理规范有序、使用科学合理、作用发挥到位。

坚持“细”字抓引导,确保思想到位。该区不断强化党费管理工作制度,坚持加大宣传教育力度,拓展宣传教育方式和渠道,开展基础党务知识培训,将党员交纳党费同党员政治教育紧密结合起来,做到常提醒、常教育,增强党员自觉交纳党费意识。坚持将党费收缴工作和基层党建同安排、同检查,不断夯实党务工作者的责任意识,同时将党性教育

和党费收缴工作相结合,持续增强党员交纳党费的自觉性。坚持多措并举收录关于党费的文件依据、政策解读和使用办法,整理编印党费收缴使用管理党务知识口袋书。指导各基层党组织通过主题党日、“三会一课”等将党费收缴管理使用工作同党的组织生活、党员教育、民主评议党员结合起来。

坚持“严”字强纪律,确保足额缴纳。该区按照党员花名册,确定党费收缴范围和人员。根据党员类别、工作性质、收入情况等,核定党员每月交纳党费数额,完善党费收缴登记,确保不漏一人,不差一分。定期对党员人数进行动态跟踪管理,坚持每月自下而上对所辖党员增减情况进行调整,及时更新党费收缴数据,确保党费收缴工作顺利开展。把党费收缴、使用和管理情况作为党务公开的重要内容,每年向党员公布1次党费收缴情况,自觉接受监督,实现阳光操作,确保党费收缴工作公开透明。开展党费收缴、使用和管理审计检查,在该区各级党组织全面自查的基础上,抽调纪检、审计、财政等部门工作人员组成4个检查组,分别对854个党支部党费收缴、使用和管理工作进行抽查,进一步发现问题,提出整改意见,有效提高各党支部党费收缴管理使用规范化水平。

坚持“实”字抓重点,确保用到实处。明晰党费使用指向,最大限度地发挥党费在加强基层党组织建设、夯实组织阵地、加大党员培训力度和改善困难党员生活条件等方面的作用,

驻马店市2024年两岸婚姻家庭中秋联谊活动举行

本报讯 (记者 耿杨扬)9月11日上午,由市台办、市台联会举办的“工·惠”两岸迎中秋 花好月圆人团圆”2024两岸婚姻家庭中秋联谊活动走进市工人文化宫。市总工会、市台办、市台联会有关负责人和常住台胞、两岸婚姻家庭代表欢聚一堂,共话佳节。

参观职工图书馆、职工剧场、学习安全技能、体验心理辅导……活动中,大家在工作人员的介绍下,全方位参观了市总工会多个功能场所,沉浸式体验驻马店职工文体娱乐生活。在家庭教育指导中心,台胞们与全国家庭教育先进个人、台胞们与台胞子女互动交流,分享两岸女性成长体会,学习打造和谐家庭、营造优良家教家风的方法。在职工体育中心,台胞们踊跃参与筷子挑豆、共享团圆,欢声笑语,其乐融融。

“我们希望通过此次活动,进一步加强与两岸婚姻家庭、常住台胞的联络联谊,增强同胞之间的文化认同和情感联系,把驻马店的变化传递给岛内的乡亲。”市台办、市台联会负责同志说。“两岸都可以来工人文化宫,享受和我们职工群众一样的服务,一样的待遇。”市总工会相关负责人说。②7

我市2024年国家网络安全宣传周电信日活动形式多样

本报讯 (记者 吴勇峰)9月11日是2024年国家网络安全宣传周确定的电信日。为确保我市今年电信日主题活动成效,当日,市通管办统筹驻马店移动公司、驻马店联通公司、驻马店电信公司、驻马店广电公司,通过线上线下相结合的方式,集中开展网络安全知识宣传,推动全社会不断增强网络安全意识,共筑网络安全防线。

按照市通管办的统一部署,各电信运营公司在全市各自营业厅通过搭建宣传台、播放宣传视频、悬挂宣传条幅、发放宣传页等方式,广泛开展网络安全知识宣传活动。在市区解放大道活动现场,各电信运营公司对“专线卫士”“信创云电脑”等网络安全信息化产品进行了展示,工作人员向前来咨询的市民讲解了网络安全、信息安全、数据安全等方面的法律法规、典型案例,推动网络安全理念深入人心。同时,各电信运营公司还通过各自网站、微信公众号等渠道进行线上网络安全知识宣传,并组织反诈宣传进社区、进校园、进农村等宣传活动,积极营造网络安全为人民,网络安全靠人民的良好氛围。

此次电信日主题活动,各电信运营公司共张贴宣传海报3000多份,发放宣传单6万多份,现场咨询5000多人次,进一步增强了广大市民的网络安全防护意识。②7



猕猴桃丰收 果农笑开颜



金秋送爽,瓜果飘香。9月5日,正阳县闰河乡大吴村15亩猕猴桃种植园里洋溢着丰收的喜悦。村民吴建华和妻子龚红英正忙碌地穿梭在郁郁葱葱的猕猴桃树间,采摘着他们辛勤耕耘的果实,脸上洋溢着幸福的笑容。⑥5
本报记者 李玉荣 本报见习记者 余 川 摄影报道

新闻集锦

(上接第一版)党的十八大以来,从反腐败和反腐败“呈胶着状态”,到反腐败斗争“压倒性态势已经形成”,再到“取得压倒性胜利并全面巩固”,党风廉政建设和反腐败斗争取得显著成效,真正做到了“抓铁有痕、踏石留印”。

建章立制 推动党的制度优势更好转化为治国理政的实际效能

2023年12月27日,修订后的《中国共产党纪律处分条例》全文发布,这是党的十八大以来,党中央对这一条例的第三次修订。

严明政治纪律和政治规矩,在全链条全周期全覆盖上不断发力,激励引导党员干部担当作为、促进执纪执法贯通……

作为规范党组织和党员行为的基础性党内法规,《中国共产党纪律处分条例》的修订,进一步扎紧制度的“篱笆”,释放出越往后执纪越严的强烈信号。

重视加强党的制度建设,是我们党的优良传统和政治优势,是管党治党的重要法宝。

新中国成立75年来,党的制度建设地位更加突出,党内法规制度体系不断完善,制度治党、依规治党思路更加清晰,对全面加强党的建设起到了重要保障作用。

从纪律处分条例、问责条例,到关于新形势下党内政治生活的若干准则、党内监督条例,再到首部《中国共产党纪律检查委员会工作条例》……新时代以来,新制定修订的党内法规占现行有效党内法规的比例超过70%,成为党的历史上制度成果最丰硕、制度体系最健全、制度执行最严格的时期。

2021年7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出,我们党已经“形成比较完善的党内法规体系”。

这一制度建设重大成果,深刻反映出我们党百年持续推进建章立制,特别是党的十八大以来不断深化党的建设的显著成效。

完善党的领导制度体系,出台《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中国共产党重大事项请示报告条例》等党内法规,党的全面领导更加制度化、规范化;健全全面从严治党体系,将政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设、反腐败斗争贯通起来,走出一条中国特色反腐败之路;完善党和国家监督体系,将纪检监察“三项改革”有机融合、一体推进,党对反腐败工作的集中统一领导全面加强,体制机制“四梁八柱”基本确立,为强化对权力的监督和制约提供有力支撑;……

党的二十届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革、推进中国式现代化的决定》把党的建设制度改革摆在重要位置统筹谋划、接续推进,系统部署完善党的建设制度机制,对推动党的制度建设更好转化为治国理政的实际效能有着重要意义。

75年栉风沐雨,百余年春华秋实。昔日星星之火,今已成燎原之势。踏上新征程,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们党必将团结带领亿万人民踔厉奋发、勇毅前行,将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

(新华社北京9月10日电)

听民声解民忧 护航校园“舌尖上的安全”

开栏的话

整治群众身边不正之风和腐败问题,是以习近平总书记为核心的党中央部署的重大任务,是关乎老百姓切身利益的“国之大者”。集中整治开展以来,全市各级纪检监察机关紧盯乡村振兴、教育、医疗、养老社保等领域群众急难愁盼问题,集中时间、集中精力、集中力量,从严查处一批“蝇贪蚁腐”,推动抓办好了一批群众可感可知的实事,以实实在在的成效让群众看到新变化、得到真实惠。

即日起,本报推出《集中整治见实效》专栏,通过深度报道、监督故事、镜头等形式,展现全市纪检监察机关与各级党委、各级各有关部门合力攻坚,坚决打赢好集中整治攻坚战生动实践的生动实践,敬请关注。

群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展以来,驻马店市纪委监委以“学生‘营养餐不营养’”为切口,将加强校园供餐管理作为集中整治的重点内容,扎实开展靶向监督。

市纪委监委督促市教育局及时公布直属学校供餐信息,接受社会广泛监督;对全市学校集中供餐情况进行收集、整理,分类建立台账,逐校审核经营资质、招投标程序及合同签订材料。在教育部门自查的基础上,市纪委监委联合多部门对全市10个县区和3个功能区整治工作开展情况进行督导检查,反馈并督促整改问题33个,梳理转办交办问题线索7条,以监督“硬举措”为校园“放心餐”保驾护航。

整治效果如何,群众说了算。“食堂环境卫生状况如何?”“您认为学校供餐的价格是否合理?”市纪委监委督促市教育局联合市政务服务和大数据管理局,通过政府官方城市门户网站“咱的驻马店”APP发布了“驻马店市学校集中供餐情况调查问卷”,总参与人数达71705人次,旨在掌握全市学校集中供餐的运营状况、食品安全管理、营养膳食搭配、师生及家长满意度等方面的现状,发现供餐过程中存在的的教学、食品安全等突出问题。为让群众充分参与整治、监督落实,市纪委监委强化对数据真实性和准确性的监督保障,一经发现任何单位及个人干涉填

写问卷,将严肃追责问责,以真实有效的民意后续整治工作提供数据支持,为促进全市学校集中供餐工作的规范化、制度化、科学化发展提供决策依据。

办案是最有力的监督。市纪委监委紧盯学校食堂运行的各环节,着力发现营养餐背后的暗箱操作、吃拿卡要、弄虚作假、截留套取等问题线索,坚持将查处腐败典型案例同整治干部作风问题结合起来,对问题背后隐藏的失职失责问题深挖彻查、严肃问责,形成查办案件强大声势。至目前,全市教育系统“营养餐不营养”问题专项整治已查处腐败和作风问题165件,组织处理299人,党纪政务处分183人,留置3人,移送司法机关2人。

整治“营养餐不营养”顽瘴痼疾,既要抓实个案查处,更要坚持系统施治。针对违纪违法案件暴露出的制度漏洞和短板,驻马店市、县两级纪检监察机关共同向教育部门制发纪检监察建议书26份,推动从制度层面规范食堂承包、食材供应、餐费收支等方面的权力运行。督促市教育局建立学校集中供餐食品经营“黑名单”管理制度,定期开展评定、上报备案,实行动态管理,及时公开发布,健全学校集中供餐食品经营的准入和退出机制;制定《驻马店市学校食堂餐饮管理工作规范(试行)》《驻马店市实施农村义务教育学生营养改善计划工作规范(试行)》3个规范性文件,明确要求各学校食堂采购原辅食材成本不得低于学生餐费总额的60%,规定各学校不得向委托企业收取承包费、租赁费、管理费等等费用,不得将其他费用转嫁到学生身上,让校园餐真正成为学生的“营养餐”、家长的“放心餐”。

“下一步,我们将以增强群众获得感、幸福感、安全感为抓手,不断提升监督精准度,确保教育领域学生‘营养餐不营养’问题专项整治工作不偏不倚、直抵靶心,为保障广大学生饮食安全、身体健康提供坚强纪律保障。”市纪委监委有关负责人表示。

(詹玉斌)

集中整治见实效

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善